

里格海外投资月报 2017年12月

激情 - 专业 - 协作

敬启者,

现向您发送的是有关境外投资领域的中国法律行业动态和相关商业新闻的月报。

如您有任何意见或疑问,请随时发送邮件至<u>mpaulo@a-zlf.com.cn</u>与 我们的市场总监 Mireia Paulo女士联系,或访问<u>里格[®]律师事务所网</u> 站。

敬上,

上海里格律师事务所

法律信息

<u>五部门出台《民营企业境外投资经营行为规范》</u>

近日,国家发改委等五部门联合发布《民营企业境外投资经营行为规范》(下称《规范》)。《规范》分为总则、完善经营管理体系、依法合规诚信经营、切实履行社会责任、注重资源环境保护和加强境外风险防控共6方面36条。《规范》明确,民营企业境外投资应按照相关规定主动申请备案或核准,不得以虚假境外投资非法获取外汇、转移资产和进行洗钱等活动。民营企业在境外跟踪拟使用中国金融机构信贷保险的项目,未取得有关金融机构出具的承贷、承保意向函前不得做出对外融资或保险承诺。《规范》提出,民营企业在收购境外企业前,要对目标企业开展环境尽职调查,重点评估其在历史经营活动中形成的危险废物、土壤和地下水污染等情况以及目标企业与此相关的环境债务。

工信部发文促进新一代人工智能产业发展

近日,工业和信息化部印发《促进新一代人工智能产业发展三年行动计划(2018-2020)》(下称《计划》)。《计划》提出,到2020年,一系列人工智能标志性产品取得重要突破,在若干重点领域形成国际竞争优势,人工智能和实体经济融合进一步深化,产业发展环境进一步优化。为此,《计划》确立了培育智能产品、突破核心基础、深化发展智能制造、构建支撑体系等主要任务,要求着重在智能网联

近期本所动态

2018年1月23-24日,北京-上 海

本所欧美市场和海外投资项目总监包玫兰女士受邀将在Sovereign海外固定产业投资年度路演演讲。在这次路演中,来自政府和商界的众多专业人士将在此共同探讨海外投资的法律法规及欧洲地区的不同投资方案。包玫兰女士此次将从法律角度针对资本监管和对外投资趋势与参会人员分享经验及见解。

2017年1月20日,上海

本所主任安翊青律师将参加全球工商管理博士联合会(GDA)年会。GDA是一个以"世界终身学习思想,共建全球学产研生态圈"为使命,以成为"具有全球影响力的终身山学习倡导者和实践者"为愿景的全球化组织。

2017年1月

本所主任安翊青律师将参加中国人民政治协商会议上海市第十三届第一次大会。这是安律师第三次当选上海市政协委员。在任职期间,安律师始终以独到的视角和追求完美、拼尽全力的精神为上海经济和社会发展建言献策。这也是本所关注国家法治建设的进展,为法治社会的建成与完善建言献策的体现。

汽车、智能服务机器人、医疗影像辅助诊断系统等八领域率先取得突破。《计划》明确,支持人工智能企业与金融机构加强对接合作,通过市场机制引导多方资本参与产业发展;在首台(套)重大技术装备保险保费补偿政策中,探索引入人工智能融合的技术装备、生产线等关键领域。

中国—毛里求斯正式启动自由贸易协定谈判

12月12日,中国商务部副部长王受文与毛里求斯常驻联合国日内瓦办事处特命全权大使达拉多在世贸组织第十一届部长级会议期间签署《中华人民共和国商务部和毛里求斯共和国外交、地区一体化和国际贸易部关于启动中国—毛里求斯自由贸易协定谈判的谅解备忘录》,宣布正式启动中毛自贸协定谈判。

中国是毛里求斯第二大贸易伙伴和第一大进口来源地。2016年11月,中毛宣布启动自贸协定谈判联合可行性研究,这是我国与非洲国家开展的第一个自贸协定联合可行性研究。研究表明,商签自由贸易协定符合中毛两国利益,有利于进一步深化中毛双边经济贸易关系。中毛自贸区建成后,作为我国与非洲国家之间的第一个自贸区,不仅有利于进一步扩大中毛双边贸易和投资往来,也将为中非关系转型升级注入新动力,推动"一带一路"倡议在非洲的推进。

美国签30年来最大规模减税法案

美国总统特朗普22日签署了自1986年以来美国最大规模的减税法案。法案将于2018年1月开始实施。特朗普在签署仪式上称,这是一份对中产阶级以及创造就业有利的法案。FX678援引外媒的报道,美国国会参众两院20日通过了这份法案,但民主党人步伐一致,全部投了反对票。这份法案是特朗普政府执政首年内的重要立法成绩。据这份法案,美国联邦企业所得税率将从现在的35%降至21%。在个人所得税方面,大部分税率有所下降。

行业新闻

BRIEF-Ctrip's Invested Companies, Elong and Tongcheng Network, Announce Agreement To Merge Reuters, 2017年12月 29日

中国与摩尔多瓦正式启动自由贸易协定谈判中华人民共和国商务部,2017年12月28日

<u>Uber: Softbank takes large stake in ride-hailing firm</u> BBC News, 2017年12月 28日

<u>缅甸大修百年公司法</u> 财新,2017年12月25日

第十一届中日节能环保综合论坛在日本东京举行 中华人民共和国商务部 , 2017年12月24日

房价过高 新西兰将禁止外国人买已建房产 财新网,2017年12月23日

<u>中国和冈比亚建立双边经贸联委会机制</u> 中华人民共和国商务部,2017年12月21日

<u>"电子商务发展之友"第二次部长级会议在阿根廷举行</u> 中华人民共和国商务部,2017年12月11日

中国与马尔代夫签署自由贸易协定 商务部新闻办公室,2017年12月7日

本所动态

2017年12月2日,上海

本所主任安翊青律师受邀为日本商工会进行了"日本企业需关注的十九大之后的中国法律动态"为主题的演讲。安律师作为上海市政协委员,长期致力于中日之间文化的交流传播,此次演讲针对十九大之后中国的政策走向,为日本企业提供最新的建议。

2017年12月13日,上海

上海市法学会第33期"会员之声"研讨会在本所召开,主题为"民间借贷的合规发展研究",本所作为法学会的会员单位人朱立律师、高级合会从外诉公业务部以及诉讼业务部以及诉讼业务部制发展研究",提出了会是情贷的新见解,会后有规发展研究",提出了会后的发展研究",提出了会后间为律师新媒体中的领军媒体之一的律新社也对张磊律师的演讲进行了专题报道。

2017年12月13日,上海

本所主任安翊青律师作为上海 海外联谊会的常务理事参加年 会系列活动。此次活动包括上 海海外联谊会第七届常务理事 会第二次会议,上海海外联谊 会第七届理事会第三次会议以 及《上海建设卓越全球城市》 主题讲座。 <u>欧盟将澳门纳入"避税天堂"黑名单 香港位列观察灰名单</u> 财新网,2017年12月06日

中国商务部、农业部与乌克兰农业政策与粮食部、经济与贸易部签署《中国-乌克兰农业投资合作规划》

商务部新闻办公室,2017年12月06日

ESG funds boosted by women and millennial investors

Investment News, 2017年12月02日

中国与巴勒斯坦启动自贸协定联合可行性研究

商务部新闻办公室,2017年12月01日

近期部分海外投资项目集锦

1. 项目概述: GL项目总结

GL是一家通过物联网的杠杆作用和专利化的射频识别技术为供应链提供自动化方案的公司,它提供的服务包括完整的自动化链和数据捕捉方案。这家公司2016年的息税折旧摊销前的利润和净收益十分可观,同时负债又相当少。

GL公司拥有强大的know-how,对射频识别技术的实施有深入了解。适合的产业包括:零售、石油天然气、制造、医疗保健、港口物流等。GL的专利化的射频识别技术可以改进公司在供应链的决策,显著的减少运行成本,使运行环境更安全。这家公司欲出售它的全部股份。

2. 商业机会:航空-建筑物行业

罗马尼亚首都新建机场,寻投资者或合作伙伴,有意者与我们联系。

- 1)投资模式与投资标地可根据投资方意向讨论。
- 2) 机场整体规模包括机场外3000公顷绿地工业项目。
- 3) 机场距离首都26公里,目标成为重要的欧洲空中乘客与货物枢 纽。
- 4)机场一期项目重点为中型机场的建造与运营,以及廉价航空公司运营。预计第一年可实现收支持平。

3. 并购机会:物流行业

外资物流企业在中国扩大事业,拟并购符合以下条件的企业,有意者 与我们联系。

- 1) 汽车行业物流:如汽车零部件物流,汽车工厂物流,完成车物流等
- 2) B2B同城配送物流企业:如工厂配送各销售门店等
- 3)年销售额在3个亿以上(干线物流的,年销售额再多一些。)规模的同城配送物流,但无实体的物流企业除外。
- 4)在某个城市排名前三位的物流企业。
- 注:港口,船运,纯快递不属于拟并购范围。

4. 并购机会:物流-不动产行业

外资物流企业在中国扩大事业,拟收购(或受让)物流仓库(或物流仓库用土地),有意者与我们联系。

- 1)北京:市区内(7环以内)土地面积在2万平米~5万平米的物流仓库用地。或者市区内(6环以内)既有企业的物流仓库。
- 2)广州:市区内3万平米~5万平米的物流仓库用地。或者市区外7万平米~8万平米规模的物流仓库用地。
- 3)成都:成都至青白江之间,离市区不远处3万平米~5万平米的物流仓库用地。

上海里格律师事务所介绍

上海里格律师事务所(以下称为"里格[®]")是一家依据《中华人民共和国律师法》、经上海市司法局批准成立的合伙制律师事务所。

创建于2004年,里格[®]十多年的专业化运作,已经成功为数百家中外企业提供了优质的法律服务,专业领域包括外商投资、对外投资、竞争与反垄断、知识产权、M&A/企业重组、劳动社会保障、争议解决、合规与CSR、金融与资本市场、海关物流/海事海商、环境健康安全(EHS)等。

里格[®]凭借长期的出色表现获得了上海市律师协会颁布的"2011-2015年度上海市优秀律师事务所"称号和上海市司法局颁布的"2014年度上海市司法行政系统先进集体"称号。

本月报涵盖的信息仅为部分我们认为您可能会感兴趣的,不得视为综合全面的,不得视为综合全面的,不得视为综合全面的尽力。尽管我们尽意的准确性,但请注意用标下法律的应依会有所不同。在依对,请确保您已就您的答问,请确保您已人士的咨询意识。

您亦可通过以下方式了解更多最新法律动态、里格业务和重要的活动。

访问我们的网站: www.A-ZLF.com.cn

扫描下方二维码订阅里格微信公众号:ligeHello



著作权©2017 | 上海里格律师事务所保留所有权利

上海(总部)

上海市黄浦区茂名南路58号花园饭店6F 电话:+86-21-5466-5477 传真:+86-21-5466-5977

如您有关于编辑和业务开拓的问题,请发送邮件至mpaulo@a-zlf.com.cn与Paulo女士联系。

里格重视您的隐私。在未经您同意的情况下,里格不会将您的邮箱发送或披露给其他任何第三方。 您可以点击<u>更新您的订阅信息</u>或<u>不再订阅本月报</u>。